

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(上接第三版)

35	D3NX2025_06110026	石嘴山平罗县新利小区西侧空地多年无人管理,垃圾随意乱堆乱放,小区东侧环境脏乱差。	平罗县	群众身边的生态环境问题	经核查:新利小区西侧空地设置围墙,因疏于管理,致使西侧空地内有部分建筑垃圾、废旧物品和少量杂草堆放;小区东侧拆迁裸露空地有大量枯枝杂草及少量白色垃圾。	属实	1.对清理后的空地进行平整,2.城关镇新利社区和物业公司建立日巡查机制,对发现的问题及时整改,确保环境干净整洁。	平罗县住建局和城关镇新利社区已于6月12日,对新利小区东侧、西侧空地堆放的建筑垃圾、废旧物品、枯枝杂草全面清理并进行洒水降尘,现已完成清理。	已办结	无	
36	X3NX2025_06110005	平罗县太沙工业园区内的宁夏翔泰新材料有限公司大气污染物超标排放。	平罗县	群众身边的生态环境问题	经核查:石嘴山市生态环境局平罗分局6月12日,现场调阅宁夏翔泰新材料有限公司2025年度第二季度自行检测报告显示,该企业2#炭化炉、3#脱硫塔出口颗粒物、二氧化硫、氮氧化物,苯并[a]芘;烘干除尘器4#排放口颗粒物、二氧化硫、氮氧化物,苯并[a]芘均符合《煤质活性炭工业大气污染物排放标准》(DB4/819-2024)。因企业在对监测平台进行升级改造,待改造完成,石嘴山市生态环境监测站再对宁夏翔泰新材料有限公司开展监测工作。石嘴山市生态环境局平罗分局将加大监管力度,督促企业加强污染防治设施管理,确保污染物达标排放。	不属实	无	无		阶段性办结	无
37	D3NX2025_06110002	石嘴山市平罗县高庄乡金星村金星四队杨某的养牛场臭味扰民。	平罗县	群众身边的生态环境问题	经核查:金星村四队共有杨姓养殖户5户,其中,养殖户杨某甲饲养肉牛57头,圈舍粪便清理不及时,存在堆积现象,出粪口散落零星粪污,现场散发较明显臭味;养殖户杨某养肉牛17头,圈舍出粪口外空地存在粪便堆积现象,因清理不及时,现场散发较明显臭味;养殖户杨某乙饲养肉牛45头,院内较整洁,粪便能做到日产日清,出粪口散落零星粪便,现场无明显臭味;养殖户杨某丙饲养肉牛5头,院内较整洁,粪便能做到日产日清,现场无明显臭味;养殖户杨某丁饲养肉牛5头,院内较整洁,粪便能做到日产日清,现场无明显臭味。	属实	督促养殖户及时清理堆积粪便,清扫出粪口及圈舍环境卫生,做到粪便日产日清,并对圈舍做好日常消毒,消除臭味扰民现象。同时加强日常监管巡查,做到跟踪问效,杜绝反弹。	一是养殖户杨某甲,杨某已于6月13日清理圈舍及出粪口堆积粪便并进行覆土,同时清扫圈舍外围零星散落粪便及圈舍内外环境卫生,并对圈舍进行消毒,消除臭味扰民现象。二是平罗县高庄乡畜牧站和村委会每周对整改养殖户走访检查一次,发现问题及时消除,巩固整改成效。后续将定期走访周围农户,及时听取整改意见,确保整改成效。	已办结	无	
38	D3NX2025_06110032	石嘴山市惠农区红果子镇王泉沟以北有人放牧,羊啃树,导致树死亡。	惠农区	群众身边的生态环境问题	经核查:王泉沟以北葫芦峪生态修复区域内确有羊群活动的痕迹,但未发现树木有羊群啃食痕迹。因气候干旱原因,个别树木确实存在枯死情况。	部分属实	及时清理王泉沟以北葫芦峪生态修复区域内的死树,并及时做好补植,切实提高树木成活率。	一是6月14日,惠农区红果子镇人民政府,惠农区燕子墩乡人民政府在王泉沟以北林带区域的关键节点,醒目位置设置6处禁牧警示牌、宣传牌,悬挂4条宣传横幅,不断提高群众生态保护意识和法治观念。二是惠安市政产业有限公司已将干枯死树全部清理,片区所有破损管道已维修,损坏滴头全部更换,并在林区竖立禁止放牧警示牌6块。	已办结	无	
39	X3NX2025_06110001	石嘴山市惠农区110国道简泉老场部公交站旁原曹龙洗煤厂内有一家洗砂厂,原料及水洗砂露天堆放,产生尾矿废水乱排乱放,并在厂区后门(高压电线塔下)进行挖坑填埋,影响居民光伏板使用。	惠农区	群众身边的生态环境问题	经核查:原曹龙洗煤厂内的洗砂厂实为石嘴山市宏申达工贸有限公司建设的洗砂厂。2022年2月,宁夏惠科市政产业有限公司承租石嘴山市宏申达公司15.89亩土地,该公司在宏申达公司洗砂厂内新增洗砂设备1套,制砂设备1套,用于洗砂。6月12日,惠农区工业和信息化局现场核查,宁夏惠科市政产业有限公司厂区地面露天堆存洗砂成品约2000吨,露天堆存砂石原料约3000吨,厂区外西侧空地露天堆存砂石料约8000吨。该公司在生产过程中,日均约产生1~2吨废泥土。2022年2月生产以来,共计产生废泥土约5000吨,全部堆放在企业院外。该公司厂区外(高压电线塔下)为历史遗留沙坑,未发现开挖痕迹,但沙坑内确实存在废泥。	属实	对宁夏惠科市政产业有限公司的砂石厂实施两断三清措施,并对宁夏惠科市政产业有限公司的砂石厂实施清退关停。	一是6月12日,惠农区工业和信息化局向宁夏惠科市政产业有限公司下达督办函,6月16日,该公司已将洗砂设备和制砂设备全部拆除,且露天堆存的砂石物料也全部清运至广盛源工业固废填埋场。二是6月12日,石嘴山市惠安市政产业有限公司,惠农区红果子供电局,对宁夏惠科市政产业有限公司洗沙厂实施两断三清措施,防止企业擅自生产。三是6月14日,惠农区工业和信息化局牵头,联合惠农区市场监督管理局、惠农区自然资源局、石嘴山市生态环境局惠农分局等相关单位,依据相关政策法规对宁夏惠科市政产业有限公司实施清退关停。	已办结	无	
40	D3NX2025_06110074	吴忠市利通区裕西小区米谷早餐店后厨排烟口,凌晨三点到六点风机噪声扰民。	利通区	群众身边的生态环境问题	经核查:群众反映的“吴忠市利通区裕西小区米谷早餐店”实为米谷先生早餐店,该店位于吴忠市利通区裕民街105,107号营业房。2025年4月,该早餐店负责人在后厨后墙打孔(孔洞直径约30厘米),加装大功率换气风机用于后厨通风,该设备在凌晨时段(约4:00-6:00)制作早餐时持续运转,产生较大噪声,对邻近该小区单元楼的部分住户造成影响。	属实	商户停止使用换气风机并对通风口进行封堵。	一是6月13日,该商户已停止使用换气风机并对通风口进行封堵,利通区综合执法局工作人员对整改情况进行核验,同时该商户负责人主动签署书面承诺书,承诺今后不再出现此类行为。二是6月13日,利通区综合执法局工作人员对裕西小区受影响的部分居民进行走访调查,受访居民均对整改效果表示满意。	已办结	无	
41	D3NX2025_06110070	吴忠市利通区金积镇大院子村,牛粪场臭味扰民。	利通区	群众身边的生态环境问题	经核查:群众反映的“牛粪场”实为吴忠市利通区金积镇大院子村经济合作社“纳米膜好氧发酵堆肥机示范推广”项目堆肥发酵池。现场核查时,该合作社场内有一处发酵池,发酵池内铺设防老化防漏膜,并回填土方压实。发酵池内堆放过已覆盖高分子纳米膜并发酵的牛粪堆肥,未发现渗漏或破损现象,现场无明显臭味。该项目场地内东侧露天堆放过一处已晒干的牛粪,估算方量为200立方米,现场有轻微臭味。	属实	利通区金积镇大院子村对堆放过牛粪进行清运。	一是6月12日,金积镇大院子村工作人员已对露天堆放的全部干牛粪进行清理,并将清理出的牛粪转运至大院子村周边农业设施温棚内作为肥料。二是6月13日,金积镇大院子村工作人员对堆放干牛粪区域及周边土地进行了平整,以保持项目周边环境卫生整洁,同时对大院子村经济合作社工作人员进行批评教育,要求定期维护周边环境卫生,严禁其随意堆放牛粪,坚决杜绝臭味扰民现象。三是6月14日,利通区金积镇工作人员进行现场查看,牛粪清理后已无明显臭味,对周围部分居民进行走访调查,受访居民均对整改效果表示满意。	已办结	无	
42	D3NX2025_06110021	吴忠市利通区中科国通新能源有限公司对动物尸体无害化处理,产生臭味。	利通区	群众身边的生态环境问题	经核查:6月12日,宁夏吴忠金积工业园区党工委和管委会开展现场核查。通过查阅资料,宁夏中科国通新能源有限公司病死畜禽无害化处理项目环评“三同时”手续齐全,根据第三方检测公司2月14日出具的企业2025年一季度有组织废气检测报告(宁华委检2025(049-01)号),畜禽废气排放口硫化氢、氨、臭气浓度检测结果符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)表2恶臭污染物排放限值要求。根据第三方检测公司2月17日出具的企业2025年一季度无组织排放废气检测报告(宁华委检2025(057-01-01)号),界无组织排放废气中硫化氢、氨、臭气浓度检测结果符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)表1中二级新改扩建排放限值要求。现场发现病死畜禽无害化处理车间存在穿管孔洞封堵不严,拉运病死畜禽车辆在进出车间时,卷闸门打开会造成车间内的臭味外逸。企业生产线停产时,废气收集处理设施停用,也会造成车间内残余臭味外逸。	属实	要求宁夏中科国通新能源有限公司对现场发现的封堵不严车间穿管孔洞立即封堵,同时加强生产过程中异味管理,严防异味外逸影响周边群众。	一是该公司于6月13日下午将车间穿管孔洞全部封堵密闭。二是在该企业将孔洞全部封堵密闭后,金积工业园区管委会委托吴忠市科信环境检测有限公司于6月13日对该公司广界臭味进行检测,并出具了检测报告(吴科信委托字(2025)1249号),检测结果符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)表1中二级臭味限值要求。三是宁夏中科国通新能源有限公司在日常生产中,将加强生产环节异味管理,做到生产原料拉运到厂后立即入库,落实原料车间、生产车间密闭管理措施。同时,做好对环保设施的巡检维护,确保废气收集处理设施正常运行。	已办结	无	
43	D3NX2025_06110022	青铜峡小坝镇供销社院内砂石水泥堆放一年多,扬尘扰民。	青铜峡市	群众身边的生态环境问题	经核查:群众反映的“青铜峡市小坝镇供销社院内砂石水泥堆放一年多,扬尘扰民”问题属实。该砂石水泥堆位于青铜峡市小坝东街原小乡家属院内,房屋及院落产权人认为青铜峡市小坝供销社有限公司负责。经核查,2023年12月,青铜峡市小坝供销社有限公司为修复房屋破损地面,采购沙土15立方米,水泥3吨分别放置院东侧和东南侧围栏处,水泥袋装靠边码齐用篷布遮盖,沙土用透明塑料薄膜覆盖,因塑料薄膜破损导致沙土外露,且未采取全覆盖防尘措施,遇大风天气时,会有扬尘飘散,影响周边空气质量,对周围群众生产生活造成影响。	属实	对院内沙土全部装袋,并与袋装水泥一起码放。用篷布覆盖压实,消除扬尘对周边环境影响。	一是青铜峡市小坝供销有限责任公司于6月13日上午采购塑料编织袋对院内沙土全部装袋(共327袋),与袋装水泥一起码放在院内东南角落,并用篷布覆盖压实,消除了扬尘对周边环境影响。二是青铜峡市裕民街道办于6月13日对整改情况进行回访,群众对处理结果表示满意。	已办结	无	
44	D3NX2025_06110030	吴忠市红寺堡区大河乡大河村扬黄组,垃圾转运站的垃圾转运不及时,臭味影响附近居民,垃圾堆存量多的时候会有部分垃圾散落在河道内。	红寺堡区	群众身边的生态环境问题	经核查:群众反映的垃圾转运站位于红寺堡区大河乡大河村扬黄组村庄南侧,用于暂存大河村扬黄组村民的生活垃圾,并由宁夏康洁为民环卫工程有限公司负责日常清运工作。经查,该村民私自将动物粪便与果蔬菜类垃圾掺杂倾倒至垃圾中转站,宁夏康洁为民环卫工程有限公司未及时清理转运,导致散发臭味影响附近村民,部分白色垃圾被风吹撒在附近的沟道内。	属实	对红寺堡区大河乡大河村扬黄组垃圾中转站存量垃圾进行彻底清理后集中收集运送至弘德工业园区生活垃圾站,交由中卫市绿能新能源有限公司处置。在该垃圾中转站醒目处张贴车辆请进时间及垃圾清扫负责人信息,便于群众监督,要求责任人严格按照垃圾处理要求,做到生活垃圾日产日清。	一是6月12日至6月14日,大河乡人民政府组织人员对邻近沟道的白色垃圾全面清理,集中收集运送至红寺堡区弘德工业园区生活垃圾站,交由中卫市绿能新能源有限公司处置。二是宁夏康洁为民环卫工程有限公司于6月12日,对垃圾中转站存量垃圾完成清理工作。三是宁夏康洁为民环卫工程有限公司于6月14日,在该垃圾中转站醒目处张贴车辆请进时间及垃圾清扫负责人信息,便于群众监督,要求责任人严格按照垃圾处理要求,做到生活垃圾日产日清。	已办结	无	
45	D3NX2025_06110034	同心县王团镇张二村村民在山上放羊,破坏生态环境。	同心县	群众身边的生态环境问题	经核查:6月12日,现场核查时,王团镇联合村九社未发现偷牧羊群,但在个别山头发现有偷牧痕迹。经调阅王团镇禁牧封育资料,王团镇于2024年5月、6月,2025年3月、4月对4户养殖户的5次偷牧行为分别进行处罚,共计罚款5000元。	属实	进一步加大禁牧封育巡查检查力度,坚持昼夜两班倒,坚决制止偷牧行为。开展禁牧政策法规宣教,提升养殖户思想认识,引导群众科学规范养殖,自觉做好禁牧工作。	一是6月13日,王团镇人民政府对联合村九社片区护林员通报批评并扣除当月管护费,对网格员进行通报批评,约谈村干部和王团镇禁牧执法人员,要求加强巡查力度,坚决遏制偷牧行为。二是王团镇人民政府将进一步加大禁牧封育巡查力度,坚持昼夜两班倒,坚决制止偷牧现象。三是6月12至13日,联合村村委会对联合村九社7户养殖户上门开展禁牧政策法规宣教,提升养殖户思想认识,引导群众科学规范养殖,自觉做好禁牧工作。	已办结	无	
46	X3NX2025_06110002	同心县豫海镇明珠花园二姐夫烧烤店违规将排烟管道直接从窗户接到店铺外部一楼顶楼”问题属实。该餐厅排烟管道从后窗户伸出后搭建于相邻商铺(该商铺仅一层)楼顶,管道末端安装了油烟净化设备,该设备存在长期未更换滤网,未定期清洁维护的问题。	同心县	群众身边的生态环境问题	1.群众反映“该餐厅将排烟管道从窗户接到店铺外部一楼顶楼”问题属实。该餐厅排烟管道从后窗户伸出后搭建于相邻商铺(该商铺仅一层)楼顶,管道末端安装了油烟净化设备,该设备存在长期未更换滤网,未定期清洁维护的问题。2.群众反映“油烟机噪音,夜间喧闹声,油烟影响居民”问题属实。吴忠市生态环境局同心分局于6月12日,委托宁夏中科安创科技有限公司对同心县马某鸡翅夹馍店废气油烟和噪声进行检测,检测结果显示中餐油烟排风口油烟浓度符合《饮食业油烟排放标准》(GB14573-2001)表1中二级标准限值要求;昼间噪声值均符合《社会生活环境噪声排放标准》(GB22327-2008)1类标准限值。经走访邻近明珠花园某号楼12户住户,10户反映没有影响,2户反映排烟机噪音,夜间喧闹声及油烟对生活有影响。3.群众反映“餐饮垃圾随意倾倒”问题不属实。该餐厅门口共有2个餐厨垃圾桶,餐厨垃圾由城投公司每日清运处理,现场未发现随意倾倒餐厨垃圾现象。	部分属实	要求马某鸡翅夹馍店清洗油烟净化设备,更换滤网,并将油烟净化设备末端延伸管道15米以上,最大限度降低对楼上居民的影响。对油烟管道及净化设备加装隔音棉,消除噪音污染。将经营时间调整为每日14:30分至22:30分,并提醒顾客文明用餐,不得大声喧哗,切实减少对周边群众的影响,保证群众正常休息。	一是该餐厅已于6月14日12时前,完成清洗油烟净化设备、更换滤网,并延长油烟净化设备末端管道1.5米,最大限度降低对楼上居民的影响。二是该餐厅已于6月14日18时,对油烟管道及净化设备加装隔音棉,消除噪音污染。6月15日,经回访2户反映排烟机噪音的群众,均对办理情况表示满意。三是该餐厅将经营时间调整为每日14:30分至22时30分,并将文明用餐提示张贴于店内外醒目处,提醒顾客文明用餐,不得大声喧哗,切实减少对周边群众的影响,保证群众正常休息。四是吴忠市生态环境局同心分局,同心县综合执法局加强监管,督促该餐厅每月至少清洁维护油烟净化设备一次,确保正常运行。	已办结	无	
47	D3NX2025_06110017	吴忠市同心县豫海镇清水湾小区西侧的复兴街,长期停放大型车辆,全天刹车放气声扰民。	同心县	群众身边的生态环境问题	经核查:6月12日现场检查时发现,豫海镇复兴街北侧路边停放10余辆大型货车,部分车辆为清水湾小区住户车辆,个别车辆为外来临时停靠。车辆在制动和启动前,气刹系统会产生噪声,影响周边小区居民休息。经走访清水湾小区10户居民,2户表示有噪声影响,8户表示没有影响。	属实	对现场停放的10余辆大型货车,通过逐车采取“电话联系、短信提示”等方式引导货车司机将停靠车辆全部停放在附近停车场。在该路段安装示警标志牌,同时安排警力常态化进行巡查,坚决整治大型车辆乱停乱放问题。	一是同心县公安局交警大队对现场停放的10余辆大型货车,逐车采取“电话联系、短信提示”措施。在交警现场引导下,货车司机已于6月12日12时前将停靠车辆全部停放在附近停车场。二是同心县公安局交警大队于6月12日12时前,在该路段安装6块示警标志牌,同时安排警力常态化进行巡查,坚决整治大型车辆乱停乱放问题。	已办结	无	
48	D3NX2025_06110036	固原市西吉县偏城乡大庄村有一个砂场,渣土车噪声、扬尘扰民。	西吉县	群众身边的生态环境问题	经核查:西吉县偏城乡大庄村有4座砂场,砂石运输车通行频繁,部分车辆未按规定运输,产生的噪声和扬尘影响周边群众。	属实	企业调整运输时间,按照规定运输通行,避免噪声、扬尘扰民。	一是4家砂场已在夜间22时至次日6时期间停止运砂作业,并对厂区物料全部进行了苫盖,同时承诺运输车辆不超高超载,避开村庄密集区域,通过专用运砂道路通行运输。二是4家砂场负责人承诺将在运输道路上定期洒水,降低路面扬尘。三是西吉县偏城乡人民政府将不定期开展夜间道路沿线巡查检查。	已办结	无	
49	D3NX2025_06110011	固原市西吉县凯利达建材市场南门口葫芦河,建成拦水坝,目前河道内臭气大、垃圾多。	西吉县	群众身边的生态环境问题	经核查:西吉县凯利达建材市场南门距离葫芦河县城段约50米,该段河道拦水坎水面、河道两侧存在少量枯枝落叶、废饮料瓶、塑料袋等生活垃圾,拦水坎水面垃圾浸泡产生臭味。	属实	清理河道垃圾,防止臭味影响周边居民生活。	一是固原市生态环境监测站于6月12日,对该段河道水质进行了取样检测,检测结果满足《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)IV类水质要求。二是西吉县水务局、吉强镇人民政府,于6月13日对西吉县凯利达建材市场南门口葫芦河河道及河道两侧的枯枝落叶和生活垃圾进行了清理。三是西吉县人民政府组织人员正在对葫芦河县城段河道两侧垃圾进行全面清理,计划于2025年6月25日全部清理结束。四是西吉县人民政府安排专人加大河道巡查力度,以“日常巡查、随机抽查、专项检查”相结合的方式,全面加强河道管理与保护,发现问题及时整改。	阶段性办结	无	
50	D3NX2025_06110005	固原市原州区碧桂园公园华府12号楼一楼住户将草坪圈起来围成自己院子,破坏公共绿地。	固原市	群众身边的生态环境问题	经核查:碧桂园公园华府12号楼一楼南侧的4家住户均超出原规划“花园”范围建设围墙,占用小区公共绿地,南北方向超出规划范围约2米,东西方向未超出规划范围。	属实	恢复超出原规划范围的公共绿地。	一是固原市自然资源局对照该小区项目规划设计方案《总平蓝图》,现场向碧桂园公园华府12号楼一楼的4户住户解释了小区“花园”及公共绿地的四至范围并进一步予以明确了1楼的“花园”及公共绿地范围。二是固原市住房和城乡建设局联合市自然资源局、原州区综合执法局、原州区古雁街道办事处,与涉及的4家住户和碧桂园华府置业发展有限公司进行协商,提出整改措施,计划于2025年7月底前完成整改,恢复公共绿地。	阶段性办结	无	
51	D3NX2025_06110069	中卫市沙坡头区广厦世纪园11号楼二单元,有人经常夜间打麻将,噪声扰民。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	经核查:该小区11号楼2单元某业主家中摆放麻将机一台,平均每周打一次麻将进行娱乐消遣。	属实	加强噪声污染防治宣传教育,解决噪声扰民。	文昌镇派出所对该业主进行了警示教育。其承诺22时后不再进行打麻将等产生噪声的娱乐活动,并注意降低日常生活噪声。	已办结	无	
52	D3NX2025_06110043	中卫市沙坡头区东园镇郭滩村宁夏阜康生物科技有限公司,噪声、粉尘、臭气扰民。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	经核查:群众反映的“宁夏阜康生物科技股份有限公司噪声、粉尘、臭气扰民”问题部分属实。该企业为季节性生产模式,生产周期集中在每年3月至5月、9月至11月,主要生产有机肥。该企业的烘干机、破碎及筛分设备均配备集气、降噪、喷淋设施,原料全部进库房;好氧发酵工段配备有负压收集装置和活性炭吸附+光催化装置。2025年3月至4月正常生产期间,中卫市生态环境局沙坡头区分局与该公司分别委托第三方检测公司对厂界噪声及无组织废气进行检测,检测结果均符合相关标准限值要求。5月6日至今,该公司处于停产状态。现场检查时,因厂区内部部分土地裸露有浮土,遇大风天气,易产生扬尘。	部分属实	督促宁夏阜康生物科技股份有限公司加强日常生产管理,严格落实各项污染防治措施,有效减少异味、粉尘、噪声对周边群众的影响。	一是6月13日,该公司对裸露土地进行了苫盖。二是沙坡头区人民政府将督促企业在生产过程中加强内部管理,严格落实各项环保措施,定期维护污染防治设施,确保污染防治设施正常运行、污染物达标排放。	已办结	无	
53	D3NX2025_06110025	中卫市沙坡头区宣和镇何营村二队严某某养猪场,养猪30多头,产生的臭味影响周边居民。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	经核查:严某某养殖场现栏生猪15头,配套建设13立方米化粪池,粪污经无害化处理后进行还田利用,现场有轻微异味,未发现猪舍及周边存在粪污乱堆现象。经走访周边群众,反映该养殖户粪污清理及时,无明显异味。	基本属实	督促该养殖户规范粪污收集、消杀灭蝇及粪污无害化处理处置,从源头减少异味产生。	一是宣和镇人民政府向辖区养殖户发放《畜禽养殖污染防治告知书》,要求严格落实畜禽粪污污染防治措施。二是严某某承诺将定期对养殖区及周边巷道喷洒除臭剂和灭蝇药剂,常态化做好粪污资源化利用工作。	已办结	无	
54	X3NX2025_06110007	中卫市沙坡头区史湖村养殖场院内有废塑料收购、废铁收购点,废品产生刺鼻气味,破碎清洗废水通过地下暗管排放院子南侧的排水沟。									

弘扬“大国工匠精神”开创更加美好的未来

密切交往 筑军友好新篇章

(紧接第一版)“以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平和发展作出更多贡献”,“中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接”,“高质量构建中塔命运共同体”,“中方愿同土方一道,继续在相互尊重、合作共赢基础上充分释放合作潜力”,“携手构建更加富有内涵和活力的中乌命运共同体”……本届峰会期间,习近平主席分别同中亚国家领导人举行会晤,对中国同中亚国家关系发展

建设、民族复兴伟业，中亚五国也将对现代化的期盼写入自己的发展战略。在中国与中亚国家发展振兴的关键时期，更要携手同行，相互助力。

本届峰会最鲜明的主题是中国与中亚国家元首共同宣布2025至2026年为“中国中亚合作高质量发展年”。“今日哈萨克斯坦”通讯社社长库瓦托夫认为，本届峰会不仅推动了首届峰会成果的进一步落实，更在能源、交通、人文、绿色发展等方面推出了多项新举措，这些举措具有很强的延续性、操作性和前瞻性。

两年为中亚国家提供3000个培训名额。习近平主席强调，中方愿同中亚国家共享发展经验和最新技术成果，促进数字基础设施联通，加强人工智能合作，培育新增长点。这些举措

能合作，培育新质生产力。这些举措彰显了中国的大国担当，充分体现出中国是落实全球发展倡议的先行者和示范者。中亚五国领导人一致表示，感谢中国同中亚国家开展全面合作，为各国带来难能可贵的发展机遇。

六国达成加强经贸合作的行动计划，中哈签署新版投资保护协定，中乌成功结束乌加入世贸组织的双边市场准入谈判……中国同中亚五国以实际行动彰显反对单边主义、维护国际经贸秩序的

习近平主席此行期间，东道主哈萨克斯坦总统托卡耶夫亲赴机场迎送，安排战机为专机护航，共同欣赏哈萨克斯坦儿童朗诵自创中文诗歌和表演民族舞蹈；《平“语”近人——习近平喜欢的典故》在中亚五国播出。习近平主席引

典故》在中亚五国播出；习近平主席引用的中国诗文典故广受当地民众关注和喜爱……高规格礼遇和高度关注，充分体现中国同中亚国家植根于两千多年友好交往的深情厚谊。

本届峰会上，习近平主席宣布，中方将在中亚开设更多文化中心、高校分校、鲁班工坊、中医药中心等，在中国高校增设中亚语言专业，继续实施好“中国-中亚技术技能提升计划”，加强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体智库

六国元首见证签署多份友城协议，中国与中亚国家的友城数量突破 100 对；北京和杜尚别牵手共飞，中国同中亚国家关系发展的“润滑剂”，中国与中亚国家进一步加强在科技和教育领域合作，有利于开辟新的合作模式和发展方向。

北京和杜尚别直航首飞，中国同中亚国家首都直航实现全覆盖；六国签署促进人员往来便利化合作倡议，同意出台简化签证手续等便利化举措……哈萨克斯坦阿拉木图市政府外办主任阿塞特·阿尔穆哈诺夫说，友城间的联合人文活动和便民政策将推动地方合作发展，密切两国人员往来，在“中国-中亚精神”引领下进一步拉近两国人民心与心的距离。

此次习近平主席的中亚之行已充分展示了中国对中亚的重视。古丝绸之路的起点长安阿克别克·叶克申库洛夫说，条约签署不仅奠定新时代中国与中亚关系基石，也彰显人类命运共同体理念的大生命力，将激励本地区成为和平发展、互利合作、不同文明和谐共处的典范。

此次习近平主席的中亚之行立足周  
谋篇全局，引领中国-中亚机制发展、  
动周边命运共同体建设，也汇聚维护  
际公平正义的共识，是习近平外交思  
和中国周边外交的又一次成功实  
。面向未来，中国与中亚国家将以  
“中国-中亚精神”为指引，共护安宁、  
谋发展、共促进步、共守正义，续写  
利共赢、相互成就的故事，朝着构建  
加紧密的中国-中亚命运共同体目标  
步前行。

<sup>8</sup> See also the discussion in Chapter 1.